

# 卖出30份报纸,足足用了俩小时

## 有时为卖一份报要转7、8个商铺,尽管如此小报童们依然乐观面对



小报童迟皓阳在与同伴交流卖报经验。 本报记者 李洋 摄

因为羞涩或者小脾气,小报童卖报首日或多或少都碰到了钉子。从第二天开始,小报童在各种鼓励下调整心态,纷纷拿出自己不认输的勇气来,完成对自己的超越。

本报记者 樊舒瑜  
实习生 胡明 胡泉 李聪

### 不托关系走“后门” 挨家挨户推销

刚开始推销时赵雨萱的脸上虽然还露着腼腆,但积极性非常高。可是在推销出几份报纸后,赵雨萱的步伐慢了下来,走过一个个的店铺时必须要看一

下,好像需要再三确认。赵雨萱告诉记者:“妈妈在这里有个店铺,附近有好多人都妈妈的朋友,我不想因为妈妈的关系来推销报纸,我想靠自己的能力推销报纸,这也是锻炼自己嘛。”

上午9时30分,赵雨萱已推销1个多小时的报纸了,但她却没有坐下来休息一下,有热心市民看到赵雨萱便招呼她来店里坐下休息一下时,赵雨萱却摇摇头说:“谢谢叔叔,我还有几份报纸就卖完了,等我把报纸都卖完了再休息,这样会更舒服的。”

### 姐弟俩结伴上阵 卖报效果“杠杠的”

“一开始卖的时候连着被拒

绝了三次,心里很不是滋味,有点失望,有点难过。”小报童刘春旭说,但后来又一想,“被拒绝了其实也没啥,换个人继续推销就行,不管怎样,一定要完成任务。”

刘春旭的妈妈说道:“看到孩子被拒绝其实心里很不是滋味,好几次都想替她卖,可是孩子很坚持,要一个人完成任务。”

“今天我还把弟弟带来了。”刘春旭开心地齐鲁晚报记者介绍,“没想到弟弟一上阵战果比我还好,没一会儿就卖了十几份报纸。”

受到弟弟的鼓舞,刘春旭的心态更为放松,仅仅两天,她觉得自己已经不再腼腆,也不在乎挫折了。

### 被拒绝十几次,依然信心满满

“卖报好难啊!”小报童刘妹好手里拿着一份报纸边走边嘴里一边嘟囔着。虽然这样,但是刘妹好还是一直在张店小义乌商品城二期的各个店面里推销着手中的报纸。

卖报第一天,刘妹好便将主战场放在义乌小商品城,她听说这里的商户是一个巨大的市场。

但让她没想到的是,30份报纸她足足用了2个多小时才卖完。她发现,并不是所有人都喜欢她的“商品”,她常常需要连转7、8个商铺才能卖出一

份报纸。

不过,这个乐观的小姑娘却并未被困难所吓倒,“她常常嘴里说着难,下一刻看到人就又去兜售。”刘妹好的阿姨告诉齐鲁晚报记者。

而同在义乌小商品城卖报的迟皓阳性格活泼,只要卖出一份报纸,便会喜形于色。“今天上午有一次,他问了十几个人都没卖出去,一个商户一次性买了他两份,他便高兴地向大家跑过来,我问他累不累,他说的确很累,不过他能坚持。”

### 不存侥幸心理,脚踏实地才是真

“昨天在义乌小商品城卖了一个多小时,就卖出五六份,李晴柔就有点气馁了,跟我说不要卖了。”李晴柔的妈妈告诉齐鲁晚报记者,李晴柔比较依赖自己,一开始时不敢张口问。“昨天未能旗开得胜,今天早上开始卖报之前我就不停地鼓励孩子,并且她舅妈还给她买了甜甜圈,汉堡和棒棒糖,算是事先给孩子加油打气,增加信心。

或许是物质奖励发挥了一定的作用,李晴柔上午十点半斗志昂扬地出发,华光路大润发超市的门口,停车场,还有站牌附近就可以看见她的身影。

这次没有妈妈在场,李晴柔自己挨个询问超市的顾客和站牌前的乘客:“叔叔您要报纸吗?一块钱一份。”从停车场入口大超市入口一路问过去,李晴柔手里的报纸只剩下六份了。

然而接下来发生的事情却令李晴柔学会了一样道理:一个超市的顾客一下将李晴柔手里的6份报纸全部买了,但是妈妈却告诉她,“卖报,一个人最多给两份,要不然别人也看不完。”原来妈妈担心李晴柔为了卖报而卖报,希望她能学会脚踏实地,从顾客实际需要出发,而不是一味博得顾客的同情。

## 游泉城美景,还学到了采访知识

### 齐鲁晚报小记者济南行圆满结束,孩子们收获满满

本报7月26日讯(记者 李超) 23日,齐鲁晚报小记者一行30余人开启济南游学之旅,小记者们先后游览了趵突泉、大明湖,然后来到齐鲁晚报总部参观,了解报纸出版流程以及学习采访和写作知识。

天气炎热,但小记者们兴致很高,在导游的讲解下,孩子们深入了解了以趵突泉和大明湖为代表的泉城文化。大名湖景区正在举办荷花节,小记者们看到成片的美丽荷

花,无不感到惊喜。而在齐鲁晚报总部,孩子们参观了编辑部,随后齐鲁晚报资深记者为孩子们介绍了报纸的出版流程,并给小记者上了一堂精彩的采访和写作课。

在活动中体验,在实践中成长。在一次次的活动与体验中,小记者们收获了友谊,更收获了成长和快乐。加入齐鲁晚报小记者团,小记者可以得到专业记者的采访、写作及摄影培训;可以去法庭、警营、医

院、银行等参观实践,还能优先参加齐鲁晚报组织的各种夏令营、冬令营活动。齐鲁晚报将对每次活动进行报道,并择优为优秀小记者刊发作文。

报名方式:请您孩子的姓名、性别、年龄、年级、学校、家长姓名和联系方式,以短信形式发到右侧的手机号,或者通过微信后台报名。新加入小记者将免费获赠采访证、小红帽、采访本、中性笔等物品。



小记者们在学习报纸采编知识。 本报记者 李超 摄

齐鲁晚报小记者报名电话:15505338940(赵)  
齐鲁晚报小记者QQ群(号码:323410219)  
齐鲁晚报今日淄博微信公众号(微信号:qiluwanbaozb)  
齐鲁晚报淄博记者站地址:张店区人民西路16号(招商银行西邻)齐鲁晚报淄博编辑部

## 全国百家高校淄博招生咨询会(专科高职场)

□本报联合山东旗舰传媒主办,时间:7月28日上午,地点:淄博张店一中

□欢迎淄博考生及家长28日上午到现场免费咨询

8月5日,填报文理类本科二批第二次征集志愿,同时填报专科一志愿。志愿填报的科学、准确,专业选择的是否理想将关系到考生是否能被录取,也关系到每个考生的未来。为了让淄博考生能够全面的了解今年各院校的招生政策、录取分数线、专业特色、招生计划及未来的就业方向等,在成功举办23届招生咨询会

的基础上,由齐鲁晚报主办、山东旗舰广告传媒有限公司承办的第24届百家高校填报志愿高考招生咨询会(专科高职场)将于7月28日在淄博张店一中举行。本届招生咨询会将有山东农业工程学院、山东管理学院、济南护理职业学院、山东旅游职业学院、山东中医药高等专科学校、山东轻工

职业学院、威海海洋职业学院、潍坊工程职业学院,山东商业职业技术学院,青岛求实职业技术学院,日照职业技术学院,青岛职业技术学院,济南工程职业技术学院,山东司法警官职业学院、淄博师范高等专科学校、莱芜职业技术学院、山东技师学院、山东科技职业学院、山东城市建设职业学院、青岛

酒店管理职业技术学院、山东交通职业技术学院、山东电子职业技术学院、山东外事翻译职业学院、山东药品食品职业学院、山东劳动职业技术学院、山东理工职业学院、淄博职业学院,山东职业学院等近百所二本、专科(高职)院校前来参会,为淄博考生介绍院校的招生政策、招生计划、专业设置、录取原则、

录取分数线及就业方向等情况,为考生答疑解惑,让考生在填报志愿时更加准确。本次活动为大型公益活动,淄博考生和家长可凭入场券免费进场向各高校老师咨询,请广大考生及家长请按时参加高考招生咨询会。组委会电话:4000876675,请加组委会QQ:3482498358了解填报志愿信息